

11-44

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

**I ТУР**

Ф. И. О. Радугаева Полина Васильевна

Регион Москва

Город Москва

Район \_\_\_\_\_

Село \_\_\_\_\_

Школа ГБОУ лицей № 1574

Учитель \_\_\_\_\_

Сочи  
2015 г.

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

(г. Сочи, 2015 г.)

**11 класс**

**I ТУР**

№	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	<b>Итого</b>
Макс. балл	16	14	15	11	12	10	12	17	7	18	132
Оценка	1	5,5	13	8	9	6	4,5	3	5	9,5	64,5
Примечания											
Подпись	<i>Л. С. Б. А. К.</i>										

**ВОПРОС № 1**

1. Слово *чиабата* в современном русском литературном языке может быть четырёх- или трёхсложным в зависимости от того, какой звук произносится в нём после [ч'] – гласный [и] или очень похожий на него в безударном слоге согласный [j].

Как понять, какой именно звук – [j] или [и] – был произнесён в этом слове **уже после того, как он был произнесён?**

2. В некоторых словах русского языка (например, *кинотеатр*) гласные, обозначенные двумя буквами, могут произноситься в один слог или в два.

Как понять, сколько гласных – один или два – будет на месте такого сочетания **ещё до того, как оно будет произнесено?**

3. В Москве есть магазин напитков «Главпивмаг». Это название может быть произнесено как с одним ударением, так и тремя.

1) Как понять, было ли ударение на гласном [и], **уже после того, как он был произнесён?**

2) Как понять, будет ли ударение на гласном [и], **ещё до того, как он будет произнесён?**

Сочетание двух гласных, звенище не характерно для русского языка.

В слове „чиабата“ от произношения [и] или [j]  
также будет зависеть длительность ударного гласного,  
если слово произнесено с [и], то [и] будет долгим.

Если произнесен [ɪ̯], то глас будет хороший.  
Так же при произнесении "глубокого" с [ɪ̯] <sup>11-44</sup> интонация  
будет исключительно широкоголосой, если же произнести  
слово с [i], то интонации будут начатаа восхоренческими,  
потом широкоголосыми.

3) 1) было ли удобнее гла гласом [ɪ̯] таане  
можно отрефлексить по интонации, после того как он  
был произнесен.

## ВОПРОС № 2

В 2014 году Сочи стал столицей XXII Зимних Олимпийских игр, в рамках которых проводились состязания по 15 спортивным дисциплинам, среди которых:

*прыжки с трамплина, конькобежный спорт, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, фристайл, сноубординг.*

### Вопросы и задания:

1. Образуйте соответствующие нормам литературного языка имена существительные, называющие спортсменов каждой дисциплины. Можно ли выявить на лексическом уровне закономерность в образовании слов с суффиксом *-ист-*?

2. Все образованные Вами существительные обладают некоторой лексико-грамматической особенностью, которая отсутствует у наименований спортсменов, занимающихся, например, греко-римской борьбой. Укажите эту особенность.

3. Слово *кёрлингист* (название спортсмена, занимающегося кёрлингом) в современных текстах и словарях пишется с буквами Е или Ё в первом слоге. Объясните, различается ли мотивация написания Ё в словах *кёрлингист* и *сёгунат* ('военно-феодальная система правления в Японии')? В каком из двух случаев написание Ё в языке первой половины ХХI в. является менее оправданным?

4. Наряду со словом *кёрлингист*, которое возникло непосредственно в русском языке, в данном значении употребляется и заимствование из английского языка *kérlér*. Исходя из этого, можете ли Вы предложить иное объяснение написания буквы Ё в слове *кёрлингист*?

5. В каких словах русского языка подобная вариативность написания невозможна? Докажите свой ответ, используя слова со сходными фонетическими условиями.

1) Принц, холмогорец, <sup>+ /иогимик/ +</sup> <sup>f</sup> <sup>иогимик гомчик</sup> самник, бодалется, <sup>f</sup> <sup>2,5</sup> фристилпер, асандонгист.  
Будоросис - иог- появляется только у азов, заселевших  
изначко из антического греч. βαρύς αυδορός - иог-  
иогимогумер в словах ~~аудорис~~ ~~аудорис~~ ~~аудорис~~ ~~аудорис~~ ~~аудорис~~  
~~аудорис~~ ~~аудорис~~ - иог, аудор. ~~аудорис~~ ~~аудорис~~  
Даже в словах, давно вошедших в употребление,  
аудорис - иог- используеться в заселок ~~аудорис~~ ~~аудорис~~ /иогимогумер,  
аудорит, аудорисит.)

2)

5,5

### ВОПРОС № 3

На Всероссийской олимпиаде 2009 г. большой интерес школьников вызвало задание, в котором рассматривались словообразовательные кальки (слова, полученные с помощью поморфемного перевода иностранных слов на русский язык) латинского camelopardalis ‘жираф’: полные (*велбудорысь*) или частичные (*верблюдопардус*).

Греческий корень -prep-, выражавший идею уместности, при калькировании сложных слов передавался при помощи славянского корня -ЛЕП- (например, церковное каноническое имя *Фео-преп-ий* вошло в русский язык в виде кальки *Бого-леп*).

Полными словообразовательными кальками с греческого являются в русском языке и сложные прилагательные с корнем -ЛЕП- (*боголепный, великолепный* и др.). Все они имеют сходную морфемную структуру.

### Вопросы и задания:

- Эти сложные прилагательные-кальки на русской почве испытали влияние семантики славянского корня -ЛЕП-, у которого было: а) первичное (в словах *лепить*,

- 3) Слово „кёричи“ пишется письмом как через е, так и через ё по причине того, что это единое звено звукований из языка, в котором буква „ё“ в окончании не существует, поэтому при звено звуковании слова оно пишется транскрипцией, перевод слово по звукам и пишется при написании „ё“, другие переводят по буквам и пишутся „е“. 0,5  
Погрешное написание. ё в словах кёричи и сёгучас ~~зримые~~  
~~столбчатые~~ т.к. оно слова звено звукований с письмом транскрипции, в написании кроме этих звуков, обозначаемых буквой „ё“ имеет большое значение и значение на других его звуке.  
Т.к. слово „сёгучас“ является более звучным, чем „кёричи“, и перевод слова в русской форме по буквам неверенее, написание ё в слове „кёричи“ будет являться менее оптимальное. 0,5
- 4) Если принять во внимание письмо слова „кёричи“, то написание ё в слове можно обозначить так, ~~то~~  
~~иное~~ звено звукований японского языка, ~~но~~ основное для писать в этом случае „е“, т.к. перевод является бессмыслицей.  
(кёричи, но звучит)

#### Задание

При написании японских иероглифов в русской транскрипции мы можем видеть, что в некоторых случаях на них пишутся диакритические знаки и диакритические знаки, которые являются дополнительными элементами в написании иероглифов. Их называют диакритическими знаками и они используются для обозначения звуков, звуков и звуков японского языка. Диакритические знаки в японской транскрипции называются диакритическими знаками и они используются для обозначения звуков, звуков и звуков японского языка. Диакритические знаки в японской транскрипции называются диакритическими знаками и они используются для обозначения звуков, звуков и звуков японского языка.

#### Задание на практической

Составьте таблицу звуков японской транскрипции и диакритических знаков, в которых они пишутся в японской транскрипции.

липнуть) и б) вторичное значение (лепота, нелепый). Определите первичное и вторичное значение славянского корня -ЛЕП-.

2. В составе сложных прилагательных (*боголепный, великолепный* и др.) корень -ЛЕП- выражал два разных значения, заимствованных из греческого языка. Второе значение корня сохраняется в современном русском языке, а исконное первое значение в древнерусскую эпоху можно было встретить лишь в отдельных контекстах.

Рассмотрите контексты, в которых употребляются слова *боголепный* и *великолепный* в исконном и переносном значении, и определите эти значения в каждом из случаев, учитывая влияние семантики корня -ЛЕП-.

(1) *Боголепное церковное пение хора, по словам очевидцев, превосходило пение и Придворной певческой капеллы, и капеллы графа Шереметева.*

(2) *Во Христе соединены все признаки боголепного достоинства.*

(3) *О Боге: великолепная слава, великолепное явление.*

(4) *Великолепное настроение, великолепная женщина.*

### Благоление

3. Какие ещё два сложных прилагательных с корнем -ЛЕП-, которые в современных словарях русского языка даются с пометой «устаревшее», имеют сходную морфемную структуру? Сформулируйте для них исконное и переносное значение.

4. Определите, в каком из найденных Вами слов в переносном значении не нашла отражения семантика славянского корня -ЛЕП-.

1) Первое значение проявляется в словах "лепота", "лепница", корень -лēп- обозначает процесс создания чею-либо руками, творчество, относится к искусству в общем. В словах "лепота", "нелепый" проявляется вторичное значение "лепота" образовано так же, как "красота", "лепота" обозначает "удобство, удовольствие", слово "нелепый" обозначает, напротив, "задевательное", явно выражено негативное отношение, означает "невкусный", "тупой". Вторичное значение корня -лēп- — оценка какого-либо действия с точки зрения гармонии, ~~точки зрения~~ неизвестно, зависит от того, каким образом проявляется устрашающая гармония.

2) Боголепное (пение) — вероятно, вторичное значение корня, проявляющееся в церкви; слово обозначает "домашнее, прекрасное" пение, употреблено в переносном значении, при использовании корня -бог. В слове усиливает выделение, помогает передать основное восхищение.

Боголение достоинство - первое, начинавшееся выражение, слово употребляло в преноминальном выражении, "боголение" - присущее Богу. т. е. признаки достоинства, присущие Богу, на краю - лен- называемое выражение "составлять".

11-44

Великолепная слава - преноминальное выражение, корень - велич-

употребляется в преноминальном выражении, так же, как и -лен-, слово используется в выражении "великолепная", "присущее Богу".

1 В словосочетании великолепная пещера - слово используется в преноминальном выражении, ~~так~~ таким же выражением это выражение есть обозначение, выражение корней - велич- и -лен- воспринимаются все отдельно, а как единое, что это слово заимствовалось также ~~в~~ формой выражения выражение - лен-, а это, великолепное" выражает в высшей степени полонистичную азимут явления.

#### ВОПРОС № 4

ан. вопрос  
В первом столбце таблицы приведены значения слов. Слова, соответствующие этим значениям, этимологически родственны друг другу, но в современном русском языке их родство нами уже почти не ощущается.

Рассмотрите значения исторически родственных друг другу слов и восстановите данное этимологическое гнездо. Объясните, какое общее исходное значение объединяет найденные Вами слова.

	Значение слова	Слова этимологического гнезда
1	'Рабочий, добывающий полезные ископаемые'	рудокоп +
2	'Природное минеральное сырьё, содержащее металлы'	руда +
3	'Система подземных сооружений для добывания полезных ископаемых'	рудники +
4	'Результат окисления металла'	ртавница +
5	'Съедобный гриб, названный по своему цвету'	ржанка +
6	'Выцветший, ставший бурым'	ржавый -
7	'Цвет волос, совпадающий с сезонным именованием одного из обитателей леса'	русый +
8	'Человек или его лицо начинает разгораться, меняет окраску вследствие душевного волнения'	багроветь -
9	'Покрыть щёки красящим веществом, используемым в косметике'	рудина +

Исходное значение:

сердечный цвет, покраснев за цвет земли, +  
буро-коричневый,

85

- ③) 1) блокнотение  
2) разборение  
3) блокнотение:
- исконное значение - бездействие то есть это-либо  
переносное значение - мышление, умствование  
(разборение)
- 4) разборение: !
- исконное значение - познавание, познание познания
  - переносное значение - самоуничтожение, подхаливство, глусость
- 1) лексистика словесного языка - не- не пасма обращения в имена разборение, т.к. к этому слову не применяется не первичное значение (создавать), не вторичное (давать оценку).

## ВОПРОС № 5

Многие русские фамилии восходят к личному имени или прозвищу родоначальника (финалы фамилий, как и притяжательные суффиксы в современном языке, указывают на окончание исходного слова: Лобов – Лоб, Лобачев – Лобач, Лобашкин – Лобашка, Лобашков – Лобашко, Лобастов – Лобастый).

В каждом данном ряду найдите одну лишнюю фамилию. Для этого определите общий признак фамилий в рядах. Кратко опишите отличие выбранной Вами фамилии от других по этому признаку.

A) Бахвалов, Брызгалов, Доставалов, Загиболов, Качалов, Шаталов.

B) Гуляев, Загребаев, Катаев, Колупаев, Краснобаев, Пинаев.

C) Белоруков, Долгополов, Кривоносов, Кривополенов, Косоротов, Мокроусов.

D) Добрыгин, Коротыгин, Косыгин, Малыгин, Перелыгин, Смурыгин.

1 A) Бахвалов – лишнее, т.к. остальные имеют одинаковую основу (имеется одна и та же основа со значением зажимать – зажимать / брить, доставать, зажимать, коготь, шатать), имеющиеся личностные привлечения типов Бахвалов – зажимать к зажиманию, описывающие речь, а то личное действие.

0,75 1 B) Линин – краснодает. Во-первых, у этой фамилии, в отличие от других в речи, споминает себя.

1 C) Краснодадев – красно даёт, т.е. красиво говорит.

0,75 D) Линин имеет простую основу, а образующие типы, как и в результате А образуют привлекающее действие, в то времени как даёт относится к речи.

1 E) Линин – Кривополенов. Фамилии в речи образованы по принципу «часто тела и его характеристика».

1 F) Например: Бесарбов – белые руки, Долгополов – бородатый, одевает длинные пальцы / мопов – выражение «мопов») и т.д. Кривополенов характеризует не часто тела, а действие, совершающее последствия действий.

G) Например : Кривополенов – Кривые ноги, т.о. ноги будут склон.

H) Линин – Добротин. Основное действие в речи характеризуют свои последствия исходя из их действий (зажимать / косыни – косыни и т.д.), Добротин не характеризуется риманием на зажимание через характер.

## ВОПРОС № 6

Даны цитаты XI-XVII вв., в которых выделены устойчивые сочетания. Определите значения сочетаний, укажите в скобках номера примеров, в которых они представлены.

Будьте внимательны к контексту: одно и то же сочетание может иметь разные смысловые оттенки. Значения в разных примерах могут повторяться.

① Бысть великому князю *по любви* рѣч съ новгородци, и отложиша ъздь. —

② Отдалъ де онъ Терешка самъ *по любви* племянника своего пытать. /

③ И про тот межевой овраг *по любви* допрашивали въ правду у тутовыхъ деревень Барсукова и Жигулева крестьянъ старожиловъ, которые памятуютъ лѣть за 50 и 60.

④ Изяслав же послалъ къ Володимерку, къ свату Юрьеву, глаголя: «*въведи мя въ любовь* къ Юрьеви, а азъ во всемъ есмъ виноватъ предъ Богомъ и предъ нимъ». *в прощанье*

⑤ *Створи любовь*, отче, покажи ми путь. /

⑥ И людие все Русии послаша ны къ Роману... и Константину... *створити любовь* самими цѣри, съ всѣмъ боярствомъ и съ всими людми грѣцкими на вся лѣта.

⑦ Идущемъ же имъ въ путь, сътвори ученикъ метание старчу, глаголя: *створи любовь*, отче, и повѣждь ми, кто есть старецъ съ. /

8. Того же лѣта ъздивше новгородчкыя послове, ис концевъ по боярину, въ Юрьевъ въ Нѣмечкои, *смолвиша* нѣмецъ съ плесковици *въ любовь* и бысть межю ими мирно.

9. Нищихъ на свою работу *безъ любви* ихъ не нуди. /

1) *По любви* = *по доброй воле*, *по своей воле* (1, 2, 9) —

2) *Створи любовь* — *сделай добро*, *помоги* (5, 7) 0,5

3) *По любви допрашивали* — *по-хорошему допрашивали* (3)

4) *въведи въ любовь* — *посели* { установл. (4, 6) } 0,5

5) *Створити любовь* — *створить естество мира* { *мир* } 0,5

6) *смолвиша въ любовь* — *договорившись о мире*

165

## ВОПРОС № 7

Рассмотрите частичный пример спряжения трёх русских глаголов совершенного вида, как они спрягались несколько веков назад в древнерусский период:

съзижу	съважу	заквачу
съзиждеши	съважеши	заквачеши
съзиждеть	съважеть	заквачеть
...	...	...

Известно, что два из этих глаголов претерпели перестройку спряжения, а у третьего она осталась неизменной.

**Вопросы и задания:**

- Приведите инфинитивы этих глаголов в современном русском языке.
- Какая общая морфологическая особенность объединяла эти три глагола в древнерусский период? Обоснуйте свой ответ.
- Укажите глаголы, которые претерпели изменения в спряжении. Объясните, как они спрягаются в современном русском языке, и предположите возможные причины произошедших изменений.

- 1) Инфинитивы в собр. форме: създѣть (създѣть), съважѣть, ~~заквачатъ~~ заквачать
- 2) Основа инфинитива оканчивалась на согласный. Създѣть, съважѣть, заквачеть  
Эти глаголы относились к типу глаголов с согласной основой, ~~оканчивающимъ~~ согласной. 0,5
- 3) Изменение претерпели глаголы създѣть, заквачеть  
В древней форме ~~две~~ глаголы ~~имели~~ имелись глаголы създѣть и съважѣть  
Их исчезновение - это исчезновение глаголов-исключения из спряжения (бесконечное с брить, стелить)  
В глаголе "заквачеть" дубль ч" могла появиться в результате ~~изменения согласного к~~, но ~~внешне~~ остановилась в "к" слова. 0,5
- 4,58.

## ВОПРОС № 8

В сборнике «Пословицы русского народа» В.И. Даля есть такое выражение:

**Что полпятаста, что пять девяноста — тъ же девять сороковъ с девяностомъ.**

**Вопросы и задания:**

1. Укажите значения каждой из трёх выделенных конструкций, а также смысл пословицы в целом.

2. Поясните, как построены все выделенные в пословице слова и конструкции. В чём заключаются их отличия от форм, существующих в современном русском языке?

1) полпятаста, пять девяноста и девять сороковъ с девяностомъ  
обозначают число и то же число 450.

полпятыста - что пятисот без половинки (без половинки  
от «пя» - пятисот)

пять девяноста - пять раз по девяносто, т.е.  
девяносто чтобы на пять

девять сороковъ с девяностомъ - сорок чтобы на девять  
плюс ~~плюс~~ девяносто, девять раз по сорок плюс девяносто.  
Смысл пословицы в участии заключается в том,  
что суть единение не членовъ, если заглянуть  
въ ко-нарицъ. В данном случае же членовъ

концепция число. Раньше половина может формировать  
в фире жутков и относиться к финансам, либо она  
может быть связана с единицами применение рассматриваемой и т.д.

2) Членительное, начиная с пяти, обладающее принципами  
существительныхъ, потому согласие объясняется по  
принципу существ. и сущест.

Раньше александрийцы  обращались по типу двухъ словъ-  
управление, первое алево в согласии жившемъ глаголами,  
второе - жившими.

пять девяноста  
девять сороковъ с девяносто / членительные согласованные  
с ними? так же, как существительные)

в современном языке это было скажи „пять девяносто“  
т.е. именное предложение этих глагольных в словосочетании;  
слово „ноготка“ в современном языке было бы 11-ЧЧ  
коренного, как написано в пятидесятых, т.к. 250 05  
18 ацидальном варианте „погода“ - дата, а в современном  
„погода“ - и; получается, если бы ацидально было  
окажо „ноготка“, слово обозначало бы 250, т.е.  
ноловину от пятидесяти чисел сидоровна (ноготка)  
одиннадцати число 450, половина от пятидесяти.

(2-3)

### ВОПРОС № 9

В нескольких зарубежных работах по теоретическому синтаксису приводится следующий пример предложения, оформленного средствами русского языка:

Каждым новым сапогом натирает ногу его носителя.

#### Вопросы и задания:

1. Напишите, какой смысл призвано передать это предложение.
2. Назовите и объясните возможные причины того, почему это предложение не является правильным с точки зрения русского языка.

- 1) Смысл этого предложения выражается в том, что каждым  
новым, т.е. только купленным, сапог первое время  
нагирает ногу того, кто его носит. 15
- 2) С точки зрения русского языка предложение не является  
правильным по след. причинам:
- сапоги являются предметом, не поддающимся  
по определению, потому что было бы вернее говорить о сапогах  
во множ. числе, слово „нога“ также обычно употребляется в мн. числе.
  - слово „носитель“, как правило, не употребляется в  
лическом роде, т.е. это никогда не „носитель“, „носитель  
руки“, „носитель ногтевого звания“, но же „носитель сапог“.
  - Предложение является двусоставным безличным, что в  
данном случае было бы более естественно сделать его  
двусоставным, употребив слово „сапог“ не в творительном, а в  
лическом роде, сделав его, таким образом, неправильным.
- Предложение можно выразить так:

Каждые новые сапоги натирают ногу их обладателя.

(в данном случае „носитель“ выражается по „обладателю“, т.к. это слово  
бывает естественно, употребленное слово не в родительном падеже, а в дательном.) 16

## ВОПРОС № 10

Сделайте перевод текста XVII века на современный русский язык и выполните задания.

*(Франц-стор) честный лицо девь украсиша  
 Срамъ честныи\* лицо д'евы оукрашаєтъ,  
 Когда же не смеша дуракъ (=всё равно)  
 Егда та и не соже не л'бпо дерзаетъ.*

*Причал же скажа того узнаетъ оттуда,  
 Знали же срамна того узнается оттуда,  
 что падишъ скажа  
 Яще очесть не мещетъ сюдъ и онъдъ,  
 Но смириши дерша честного отмечашъ имъ  
 Но смириши га держитъ нижъ нижп'щенны.  
 Постоянно, будто бы к земли пристроенны  
 А также здикъ свой дерша за зубами  
 Паки аще газыкъ си держитъ за зубами,  
 И не дераскаша нуроми (высокомер) скажаешъ.  
 Я не разширямъ ся тщетными словами.*

*Мало подобает девам говорить,  
 Мало во подобаетъ д'евамъ глаголати,  
 Много же к гостямъ скажаши дщее преклонятъ  
 Много же къ чистымъ словами оуши приклонати.*

\* В выражении *срам честный* слова должны быть прокомментированы как отдельные лексические единицы, а затем должен быть сделан вывод о значении всего устойчивого сочетания.

**Вопросы и задания:****I. Лексика.**

1) Определите значения подчёркнутых слов в тексте. Чем отличаются архаичные значения этих слов от современных?

2) Что означает сочетание *сюду и онуду*? Приведите этимологически родственные слова современного русского языка, помогающие понять его значение.

**II. Архаичная грамматика.**

1) Объясните, в чём заключается особенность отрицательной конструкции во второй строке с точки зрения современного языка.

2) Определите, какой частью речи и каким членом предложения является словоформа *не лепо*. Докажите свою точку зрения.

*// Франц (=стор) честный лицо девь украсиша, когда же не смеша дерши (=всё равно). Знамъ (=причал) же Франца (=стор) того узнаетъ в томъ, что огани (=ладан) ее*

ищет, но сокрытию их дернине науко отчуждены.

Построено, будто для к засече приобретен грибоводы.

Чистъ еще свои дернине за губами и не раздувается  
тищетивши (тищетивши) словами. Нано подбрасывает губами  
губами, много же в чистотии словами уши преклонить.

I

• срам — синоним слова „стыд”, в современной форме  
носит негативную окраску, прививается к нейзу I. срама,  
„построить - опровергнуть”). Ахансое выражение не несет негативной  
окраски. В современной форме имеется уст. выражение „стыд и срам” — нарр.  
• честный — употреблено в выражении „достойной”, „приличной”,  
„подобающей”; однозначноество асто-честны падара, поддаваемое  
не дает права. В современном языке „честной” употребляется в  
выражении „праведливости”.

• срам честный — в выражении „стыдиться”, „стыдиться  
честности”, „срам честный” демонстрирует, что человек знает  
о своем месте в мире, своих правах и т.д.

2) выражение „Соры и огорчу” можно заменить следующим образом  
„туда-сюда”; „туда-обратно”, это выражает ее характерное  
наиболее честное, непрекращающееся в течение некое время  
бывает о будущем. В современном языке все сортанее можно  
встречать с выражением „вновь”:

• но чено — изобретение, изумительно; в современной форме  
используют слово со значением „изумительный”, т.е.  
непрекращающийся, чудесный. В современной форме слово „чено”,  
т.к. непрекращающее, „чесноты” из употребления вышло, используется  
только с отрицательной приставкой;

• зубает — в честном употреблении в выражении „зубаешь”, „зубаешь”;  
в современной форме присутствует однозначное слово „зубки”, „зубчики”,  
в ахансоме такое слово имеет негативную окраску, в современном  
исходит как негативную так и положительную, т.е. означает слово  
„зубки”, т.е. зубастое, старательное, преодолевает трудности.

• тищетивши — выражает „тищетивши”, „бессовестивши”; в современном  
языке слово „тищетивши” присутствует, но употребляется редко.

II 1) В этой конструкции используется глаголическое отрицание, в современном  
языке это такие выражения, во отрицательной форме „не”  
относится, как правило, к тому. В данном случае она относится  
к другой части речи.

2) Слово форина "не лично" будет иметься ~~в тексте~~  
~~в тексте~~ т.к. имеет будущее наличие и оно  
и глаголу заявляется (явившись заявившие слово). В группен  
будет явиться обстоятельство.

$$\textcircled{75} + 2,5 = \textcircled{9,55}$$

11-44

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

**II ТУР**

Ф. И. О. Радченко Полина Васильевна

Регион \_\_\_\_\_

Город Москва

Район \_\_\_\_\_

Село \_\_\_\_\_

Школа ГБОУ лицей № 1574

Учитель \_\_\_\_\_

Балл:  $10^{46}$  приб.  $10^{47}$   
 $12^{04}$   $12^{10}$

Сочи  
2015 г.

*Реш*

**Напишите сочинение на лингвистическую тему.**

Прочитайте отрывок из интервью В. А. Успенского, доктора математических наук, профессора, заведующего кафедрой математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ.

«...Ряд положений языкоznания может быть изложен с математической точностью. (А для литературоведения, скажем, подобный тезис справедлив разве что в применении к стиховедению.) В то же время именно на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своём родном языке. Уроки языка и уроки литературы на родном языке проводятся, как правило, одним и тем же учителем; на наш взгляд, было бы полезнее отделить лингвистику от литературы и объединить её с математикой, чтобы один и тот же учитель преподавал и математику, и родной язык».

Как Вы думаете, что имеет в виду В. А. Успенский, говоря о том, что «на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своем родном языке»? Согласны ли Вы с тем, что в школьном преподавании следует отделить русский язык от литературы и объединить его с математикой?

Успенский говорит о восприятии языка <sup>= способность</sup> по исходному <sup>= начальной природе</sup> если задуматься, в нашем сознании русский язык тесно связан с литературой, а какая-либо школьная язык <sup>?</sup> близка к математике.

И все же литература, на мой взгляд, является самообразованной

вершиной здания церкви, тем удачнее, на каком месте  
человек, в совершенстве владеющий формой, способен  
использовать ее как инструмент для создания чего-либо  
принципиально нового. Литература допускает множество  
возможностей, это допускает ее хаотичность, так как может  
появиться на первый взгляд. Новое отождествление  
от установленных правил является частью приемов, с  
помощью которых автор дополняет необходимое выражение.  
К этим приемам можно отнести и штампы, и  
одновременное звучание /безднадежно - у Пушкина/, и  
изменение звука слова /сокрушить ненависть - у Пушкина/,  
и синонимы, и даже общечеловеческую лексику стихорама чувства  
о непривычном проявлении, построении языковой перспективы, или  
изменении языковых губок, их языковых или чувственных  
однако удачные подобные губки не обладают. Если в  
произведениях Гоголя присутствует авторское вычурание,  
то в работах удачных мастеров, как правило, ошибки  
или, не задумываясь о глубине собственной мысли, глупые  
задаваемые вопросы: "Почему писатель пишет, а не не?" и  
допускают ошибки соревнования, склоняясь к ее отходам.  
С изучением иностранной литературы всегда имеется:  
использовать их для написания в образованном формате, ее имен  
привычных с детства навыков. Опираясь на чувственные эмоции,  
закономерности, что самоизобретенно выстраивается в своем  
составе систему, последовательно дополняем ее. И в процессе  
для наблюдается склонность с помощью заслуженной попытки  
на наличие искажений, большую часть информации  
выявляющие в скану.

Восприятие первого урока как способность дает ее только  
лучше. Небольшие заинтересованные в результате, что  
ее удивляют о них, это несет опасность вынуждение  
детишек, так как в результате над больше интересует деток,  
а не ее правильность. От невиноватности получается неравнодушие,  
захваченное со временем в результате этого состояния деток.

И вспоминаешь как бы часто одевают ребенка, потому, например,  
выражение „одеть куртку“ совершенно, если в это одевание<sup>небылка</sup>  
такое привыкание в короткое время.

Способность таких способностей применяться не передается.  
Причины этого очевидны: каждое математическое действие  
приводит к определенному результату. Если действие  
выполнено неверно, полученный результат тот же показывает,  
что была допущена ошибка.

Причины - следствием этого состояния являются  
детки такие могут быть определены „математиками“,  
постоянно с ~~именно~~<sup>именно</sup> успеванием и согласием, русской  
литературой и математикой могут быть добьи доведением. В этом  
случае уроки наставки для детей показывают суть учебных  
процессов, оторванных от бездумного заучивания правил  
и улучшения в исследование.

Проделывая всего было бы отдельно русской языка  
от литературы и заниматься с математикой в  
начальных классах, когда она предмета внимания ему  
и мы не дружимо - вспоминают и одесского законодательности.

ал. герасимук №1  
страница 4

Чемпион в начальной школе в соревнование редеяла еще верхнюю  
фразу о позиции о цыпке, как о системе; добавлять, что,  
чтобы на нее благотворя, который оладает цыпком, рекомендуется  
по определенным правилам.

Нужно отметить, что некоторые лингвистические модели уже  
зарекомендовали использоваться в преподавании русского языка. Например,  
построение схемы синтаксического предложений в виде блоков диагональные  
облегчает расстановку знаков препинания. Учитель математики  
может совершенно структурировать обьяснение, как строятся  
предложения, такие же образцы, помогающие следующим моделям.  
С этой же целью Зрение может быть объяснено способом  
словообразования, ведь то, что можно сказать из различных  
морфем, вполне укладывается в математическую <sup>схему</sup> модель, может  
быть обяснено ею.

У птичологии в начале первого должна общена с математикой,  
человек с литература, если рассматривать ее с точки зрения  
математических понятий и закономерностей.

Однако в старших классах считаю <sup>необходимость</sup> в  
преподавании обеих дисциплин одинично <sup>учителем</sup>, так как  
сложность материала вовлекает ее в конфликту нумеру нужно  
искать отдельных подсказок.

16-2=14

Р

Личнодел № 1

